

## 坚定信心、干字當頭，推動經濟持續向好

萬眾一心、砥礪前行，全年經濟社會發展主要目標任務即將順利完成，中國式現代化邁出新的堅實步伐！12月11日至12日在北京舉行的中央經濟工作會議，把握大勢、謀篇布局，鼓舞人心、催人奮發。

習近平總書記出席會議並發表重要講話，全面總結2024年經濟工作，深刻分析當前經濟形勢，系統部署2025年經濟工作，為扎實做好明年經濟工作、實現“十五五”良好開局打牢基礎指明了方向、提供了遵循。

關鍵時期，關鍵一年。一年來，我國經濟運行總體平

穩、穩中有進，呈現前高、中低、後揚態勢，新質生產力穩步發展，改革開放持續深化，重點領域風險化解有序有效，民生保障紮實有力。從主要經濟指標運行平穩，到向上向好的積極因素不斷增多，再到高質量發展扎實推進，我國經濟“穩”的勢頭有效延續，“進”的步伐堅定有力，“好”的因素逐步累積，經濟實力、科技實力、綜合國力持續增強。我國發展取得的成就令人振奮，更加堅定了我們在新時代新征程開拓進取、攻堅克難、扎實推進中國式現代化的決心和信心。

(下轉2版)

## 習近平聽取李家超述職報告

新華社北京12月13日電 國家主席習近平13日下午在中南海瀛台會見來京述職的香港特別行政區行政長官李家超，聽取他對香港當前形勢和特別行政區政府工作情況的匯報。

習近平表示，一年來，李家超行政長官帶領特別行政區政府，擔當作為、務實進取，

歷史性完成基本法第23條立法，集中精力拼經濟、謀發展，推動解決住房、醫療等民生難題，加強對外交流合作，不斷提升國際影響力，進一步鞏固了香港穩定發展的良好態勢。中央對李家超行政長官和特別行政區政府的工作是充分肯定的。

習近平指出，中國共產黨二十屆三中全會對進一步全面深化改革、推進中國式現代化作出系統部署，強調要發揮“一國兩制”制度優勢，香港發展面臨新的歷史機遇。中央將繼續全面準確、堅定不移貫徹“一國兩制”方針，全力支持行政長官和特別行政區政府

團結帶領社會各界，銳意改革、奮發有為，積極對接國家戰略，塑造經濟發展新動能新優勢，在創新創造中推動香港由治及興，為香港繁榮穩定作出更大貢獻。

李強、蔡奇、丁薛祥、石泰峰、陳文清、夏寶龍等參加會見。

## 我國糧食年產量首次邁上1.4萬億斤新台階

新華社北京12月13日電 國家統計局13日發布數據顯示，2024年全國糧食總產量14130億斤，比上年增加221.8億斤，增長1.6%，在連續9年穩定在1.3萬億斤以上的基礎上，首次邁上1.4萬億斤新台階。

國家統計局農村司副司長魏鋒華表示，各地區各部門嚴格落實耕地保護和糧食安全責任，持續抓好糧食生產工作，全年糧食再獲丰收。

統計數據顯示，2024年全國糧食播種面積17.90億畝，比上年增加525.8萬畝，增長0.3%，連續5年保持增長。全國糧食單產3947公斤/畝，每畝產量比上年增加5.1公斤，增長1.3%。

魏鋒華介紹，2024年全國秋糧播種面積穩中有增，除局部地區受災秋糧減產，大部農區災情偏輕，秋糧產量增加。加之種植結構調整，高產作物玉米面積增加較多，帶動秋糧產量增加。全國秋糧產量10568.7億斤，比上年增加150.3億斤，增長1.4%。

從各省糧食產量數據看，2024年全國31個省份中，有26個糧食增產。其中，黑龍江受玉米大豆結構調整等因素帶動，糧食增產42.7億斤；新疆調整糧種作物種植結構，加之氣候條件有利，糧食增產42.2億斤；內蒙古、河北、河南、吉林、山東等糧食主產區增產均超過10億斤。

## 衝刺50天 決勝四季度 堅決打贏“百日攻堅戰”

856個基本建設項目開工817個，銀川——

## 全力以赴推進項目建設 持續發力擴大有效投資

本報記者 李陽

自“百日攻堅戰”打響以來，我市上下凝心聚力，眾志成城，拼經濟、抓項目、強產業、促投資，咬定全年發展目標全力攻堅，抢抓機遇狠抓落實，精準施策推進項目建設，千方百計擴大有效投資。據了解，截至目前，全市856個基本建設項目開工817個，開工率95%，投資完成率80%。1~10月，全市投資增長7.3%（不含寧東增長5.7%），位居西北五省區省會（首府）城市第一。

### 以實干出實績求實效

“威力傳動風電增壓器智慧工廠項目正在穩步推進，室外綜合管網管道安裝已完成80%，1#綜合樓、3#聯合廠房、4#甲類庫、5#降壓站等主體工程均已完成大部分建設內容。”12月13日，銀川威力傳動技術股份有限公司有關負責人介紹，威力傳動風電增壓器智慧工廠項目位於銀川開元路六盤山路以南、文萃南街以東，總用地面積309.54畝，建築面積17萬餘平方米，計劃分兩期建設。該項目旨在打造一個全球最高標準的5G綠色增壓器智慧工廠，涵蓋增壓器零部件的智慧加工、熱處理、表面處理、智能檢測、自動裝配線、後處理線以及智慧物流等全流程製造環節。項目建成後，威力傳動將成為我國北方最大的風電增壓器製造企業，推動地方裝備製造業升級，帶動區域內智能製造行業企業協同發展，形成產業集群效應。

“雖然現在進入冬季停工期，但是我們

停工不停工，我們將有效利用這段時間深化設計工作，為春季復工提前做好工作統籌、人員安排。同時，深化專業工程暫估價以及內裝方案變更等工作，以便復工後迅速進入建設狀態，確保項目明年能夠如期完工。此外，我們還安排施工及監理專人24小時值班，守好安全關。”銀川市第一人民醫院改建項目一期工程項目有關負責人介紹。

銀川市第一人民醫院是我市醫療服務體系的重要組成部分，也是領跑區域醫療機構一體化改革的核心力量，但因規划布局受限，其建設規模、硬件設施條件已不能滿足轄區群眾大規模、高質量的就醫需求，與轄區經濟社會發展水平不匹配。為解決這一問題，銀川市第一人民醫院實施改建項目，一期工程將拆除原銀川市公交公司現狀舊址及地下人防工程，並在原址新建一棟四層醫學健康科研樓，並配套外網建設，項目總建築面積1.35萬平方米。項目建成後可將院本部技能培訓、臨床研究實驗室、圖書館等非醫療業務科所用房騰出，騰退出的面積將用於門、急診及住院部醫療業務用房，從而提高門診和急診患者的接待數量、住院部的病牀數量，優化患者就醫流程和醫療服務體驗，顯著提升群眾就醫感受。

### 多措并举打贏“百日攻堅戰”

自“百日攻堅戰”打響以來，我市多措并举推動項目加快建設，不斷擴大有效投資。

截至目前，威力傳動風電增壓器等19個自治區重點項目全部開工建設，寶丰電池及儲能等50個全市重點項目全部開工建設，全市工業投資持續保持兩位數增長。

為促進全市項目建設不斷提速提效，我市深化領導包抓、清單管理、要素保障等機制，市委、市政府包抓督導組持續深入一線解難題、助發展，縣區園區聚焦短板弱項挖潛力、提效能，市直各部門緊盯預期目標算細賬、抓落实。縣區園區協同發力，建立動態分析預警、定期碰頭調度等工作機制。與此同時，我市積極搶抓國家政策機遇，強化項目謀劃、申報、爭取力度，全市爭項目、爭資金工作成效顯著。大力實施招商引資攻堅行動，隆基綠能銀川生產基地產能置換等產業鏈主項目落地建設，祥和光儲充一體等項目加快對接落地。舉行“百日攻堅戰”項目簽約和開工推進會，共簽約項目48個，總投資204.9億元。

下一步，我市將加大專題研究、定期通報、督促指導力度，持續完善上下聯動、部門會商、協同推進的謀劃儲備機制，動態更新市、縣、本級三級項目儲備庫和各行業領域項目儲備庫。抢抓國家存量和增量重大政策機遇，圍繞超長期特別國債、中央預算內投資支持方向和資金投向，精準謀劃一批符合要求的重大項目、好項目，動態更新儲備，積極申報爭取。

## 我市高效推動潛力新興企業提檔升級

本報記者 鮑淑玲

隨著“百日攻堅戰”進入衝刺階段，銀川市工信局精耕細作、精準發力、精益求精，多措并举激發企業活力和發展動力，全力推動潛力新興企業提檔升級、做精做優，為我市高質量發展注入新動能。

“自‘百日攻堅戰’開展以來，我們發動各縣（市）區、園區力量，全面走訪調查摸底全市工業企業，對產值在1500萬元以上、主營收入2000萬元以上的企業進行梳理歸類，選擇效益好、潛力大、信心足的企業作為重點培育對象，確定135家企業進入重點工業企業培育庫，對擬入庫企業進行全面培育。動態監測培育工業企業營業收入、用电量等相關指標的波動，及時掌握企業生產經營情況，對是否具備入庫條件做好預研預判，實時對培育庫企業進行調整和管理，切實做到應統盡統。”市工信局相關負責人說，“同時，我們還研究出台了《奮力衝刺全年目標推動工業經濟穩增長的若干措施》，鼓勵工業項目提前投產達效，抢抓國家調整老企業月入規窗口期，提出對月入規納統企業根據產值完成情況給予最高不超過200萬元獎勵。召開‘益’企前行、共‘銀’增長送政策系列活動5場，惠及300余家企業，切實增強了企業發展的信心和決心，為‘升規入庫’奠定堅實基礎，全力確保企業上規升級‘顆粒歸倉’。”

(下轉2版)

## 打造鑄牢中華民族共同體意識示范市

## 我市兩項目入選全國“各族群眾互嵌式發展計劃”試點項目名單

本報訊（記者 雷夢）國家民委近日對外公布2024年度“各族群眾互嵌式發展計劃”試點項目名單，我市金鳳區黃河東路街道頤和城府社區“籽籽同心 樂享頤和”社區提升改造、西夏區文昌路街道共享社區“石榴籽紅 共產黨親”結親互助兩個項目入選“多民族群眾互嵌式社區建設”試點項目名單。

近年來，市委、市政府高度重視民族工作，堅持把民族工作作為“一把手”工程，召開兩次全會專題研究部署鑄牢中華民族共同體意識工作，主要領導傾力推動、點題調研，召開市委常委會、統戰工作領導小組會議、政府常務會，專題研究解決民族領域難點問題，出臺具體指導意見，高位推動鑄牢中華民族共同體意識走深走實。各領域工作創新推進、亮點頻現，在創建鑄牢中華民族共同體意識示范市、深化“互聯網+鑄牢中華民族共同體意識”、推進賀蘭山東麓旅遊促進“三文”示范帶建設、構建互嵌式社會結構和社區環境等方面培育打造了一批具有銀川特色的工作品牌，涌現出了一批“長城花園”式的互嵌式社區。

此次入選試點名單的兩個項目是我市深入推進各族群眾互嵌式發展計劃，構建各民族嵌入式社會結構和社區環境的典型案列。頤和城府社區“籽籽同心 樂享頤和”社區提升改造項目通過搭建紅娘牽線點、家政維修點、非遺傳承點、糾紛調解點、惠民助餐點、就業服務點、物業管理點、民政救助點、文化宣傳點、愛心捐助點和社區便民服務中心“十點一中心”平台，培育打造“五融五和”“頤和”“民族团结进步创建品牌，創造了各族群眾共居共學、共建共享、共事共樂的社會條件，營造各族群眾互嵌融居的社區環境。共享社區“石榴籽紅 共產黨親”結親互助項目依托社區“同心聯盟”“三区三聯三五”“五立提升工程”“流動人口七項服務”等工作載體，把“手拉手”“一家親”“鄰里節”等形式多樣的活動搬進社區、樓棟、家庭，輻射帶動66個居民家庭與74名大學生結成親人對子，促進各族群眾相鄰共居、互學互幫、互尊互諒，像石榴籽一樣緊緊抱在一起。

下一步，銀川市將繼續深化推進城市民族工作，不斷探索社區民族工作與社會治理深度融合的方法路徑，制定構建互嵌式社會結構和社區環境指導意見；深入實施“三項計劃”，搭建“紅石榴”青少年交流、“山海情”雙向就業、“中華情”旅遊促融平台，打造“一家親”互嵌式社區品牌，培育各民族守望相助的實踐載體，推動實現各民族在空間、文化、經濟、社會、心理等方面全方位嵌入，打造促進各民族廣泛交往、全面交流、深度交融的銀川样板。

## 漫葡·看見賀蘭沉浸式演藝小鎮入選文旅部地方范例

本報訊（記者 鮑淑玲）12月13日，記者從寧夏文化和旅游廳獲悉，近日，中國旅遊研究院、中國旅遊協會主辦，以“旅遊強國責任擔當”為主題的2024中國旅遊集團發展論壇平行論壇在北京召開。論壇發布了《新賽道 新主體—2024中國旅遊業先鋒力量研究報告》《中國旅遊集團發展報告（2024）》以及“旅遊業高質量發展投資創業范例”“新質生產力賦能旅遊集團創新范例”“文化和旅遊深度融合發展地方范例”等系列研究成果。其中，漫葡·看見賀蘭沉浸式演藝小鎮項目范例入選“文化和旅遊深度融合發展地方范例”，成為全國12個人選地方范例之一。

在位於賀蘭山下的漫葡·看見賀蘭沉浸式演藝小鎮里，遊客可以看4小時夜游大戲，品地道西北美食，逛非遺藝術街區，沐浴賀蘭金湯溫泉，住特色主題民宿，和特色NPC互動……通過不同體驗形式，讓遊客穿越多重時空，一站式感受寧夏神奇。

“未來，我們將繼續守正出新，緊跟時代的腳步，洞察遊客需求，打造更多元、更創新的產品，努力成為萬千遊客抵達寧夏的第一站。”漫葡·看見賀蘭沉浸式演藝小鎮相關負責人說。



滑雪者腳踏雪板、手持雪杖，從雪道上滑下。

## 冰雪運動升溫



小朋友在家長的陪同下，從雪道上飛馳而下。

12月13日，市民在閱海滑雪場內游玩。寒冬已至，天氣愈發寒冷，但我市各滑雪場卻一片熱火朝天的景象。2022年北京冬奧會激發了大眾對冰雪運動的熱情，冰雪運動迅速普及，冰雪設施加速布局，越來越多的中國人開始了自己的“冰雪奇緣”。昨日，眾多市民攜家人、朋友來到滑雪場，享受從雪道上飛馳而下的速度與激情，感受冰雪旅遊的樂趣。

本報記者 郎凱 攝



借助滑雪工具，大朋友、小朋友一起感受滑雪的樂趣。